

Спектакли Театра юного зрителя

Омский Театр юного зрителя за последние годы значительно улучшил свой репертуар, в котором основные положения заняли современные советские пьесы.

Постановка театром инсценировки «Как закалялась сталь» по роману Н. Островского, «Два капитана» Каверина и «РВС» Аркадия Гайдара привлекла юных зрителей внутренней красотой положительных героев, очень близкой и знакомой молодежи, пробудив в ней патриотические чувства и желания подражать своим героям.

Очень теплый прием оказали юные зрители спектаклю «Я хочу домой» лауреата Сталинской премии С. Михалкова, в котором ярко показана тема борьбы демократических сил с темными силами реакции, тема разоблачения фашистской сущности буржуазной растленной «демократии». Этот спектакль прошел на сцене театра свыше 90 раз.

В текущем сезоне театр поставил пьесы: «Ее друзья» В. Розова, «Романтики» Э. Цюрупа, сказку для детей «Репку» прыткого драматурга П. Милларевского.

К весенним школьным, пионерским театрам подготовил первый спектакль на колхозную тему лауреата Сталинской премии А. Мусатова «Драгоценное зерно» (режиссер Е. А. Вильденберг, художник А. А. Лавдышев). В спектакле занята вся молодежь театра. В главной роли Саша Кошачкова удачно дебютирует М. Г. Яковлев, окончивший в прошлом году Свердловский театральный институт.

Коллектив театра решил осуществить на своей сцене большую музыкальную пьесу—сказку О. Зельцер и О. Димант «Тюфелька Дни», написанную по мотивам китайских сказок. Эту пьесу юные зрители увидят в начале апреля. В пьесе занят ведущий актерский состав театра: заслуженный артист Казахской ССР А. В. Туманов, Г. А. Бреславский, М. В. Молоствов, Г. Г. Дубровский, К. Г. Варковская и другие. Постановщик—главный режиссер театра В. А. Стояновский, композитор—Н. Г. Новожилов, художник—В. С. Марин. Иллюзии по ходу спектакля делаются С. И. Голошубиным.

Кроме того, в апреле и начале мая театр выпускает два новых спектакля: «Звезда мира»—Ц. Солодаря, посвя-

щенная тринадцатилетнему французскому мальчику Филиппу Перре, который отважно помогал старшим бороться за великое дело мира и «Правда хорошо, а счастье лучше».

20 мая Театр юного зрителя закроет зимний сезон, а затем будет работать на летних площадках города и обслуживать пионерские лагеря в селах Красноярке и Чернолулье. Намечается также выезд на гастроли в районы области.

Наш детский театр призван активно помогать школам в коммунистическом воспитании детей. Большая дружба завязалась между Тюзом и школами №№ 22, 21, 31. Учащиеся систематически посещают театр, обсуждают спектакли, проводят зрительские конференции и диспуты с участием наших актеров.

Большое значение в работе нашего театра имеет связь с детским активом. Уже в этом году мы провели конференцию зрителя, в связи с 50-тым спектаклем «Ее друзья», поставленным на нашей сцене. В ней участвовало свыше двухсот представителей от 12 школ города. Также активно прошел общегородской диспут на тему: «Моральный облик советского человека» (по спектаклям «Ее друзья», «Два капитана» и «Как закалялась сталь»). Интересный торжественный сбор пионеров проведен в школе № 6. Сейчас педагогическая часть театра готовит общегородскую зрительскую конференцию по работе театра в целом. На конференцию будут избраны делегаты от каждой школы, а также приглашены представители шефской педагогической общественности, комсомола и отделов народного образования.

Эта конференция укрепит связь Тюза со всеми школами города, с детским активом. Она поможет руководству театра устранить имеющиеся недостатки, особенно в педагогической работе.

Коллектив нашего театра активно борется за повышение идейного и художественного уровня своих спектаклей. Мы имеем дружный творческий коллектив, способный преодолеть трудности в работе.

А. ОКУШКО,
директор Омского областного
Театра юного зрителя.